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1. Γενικές Πληροφορίες για το Πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση 

Ιονίου Πανεπιστημίου» 

Η Πρακτική Άσκηση (ΠΑ) υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Πρακτική Άσκηση 

Ιονίου Πανεπιστημίου». Το Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 

Ταμείο (ΕΚΤ) και συγχρηματοδοτείται από Εθνικούς Πόρους μέσω του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» του 

Εταιρικού Συμφώνου για το Πλαίσιο Ανάπτυξης 2014-2020, με Ενδιάμεσο Φορέα την Ειδική 

Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δία Βίου Μάθηση». 

2. Τί είναι Πρακτική Άσκηση;  

Η ΠΑ εντάσσεται στο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Ψηφιακών Μέσων και 

Επικοινωνίας του Ιονίου Πανεπιστημίου με έδρα την Κεφαλονιά ως μάθημα επιλογής του 

τέταρτου έτους σπουδών, με συνολικά δέκα (10) πιστωτικές μονάδες ECTS και κωδικό 

μαθήματος 798Ε. Το μάθημα της ΠΑ συμμετέχει στη λήψη πτυχίου, αναφέρεται στο 

Παράρτημα Διπλώματος, εφόσον έχει ολοκληρωθεί επιτυχώς από τον/ τη φοιτητή/τρια και 

έχει μορφή «Επιτυχώς/Ανεπιτυχώς».  

Η ΠΑ αφορά στη μικρής διάρκειας παρουσία φοιτητών/τριών και στην άσκηση καθηκόντων 

σε εν δυνάμει χώρους εργασίας υπό την καθοδήγηση στελέχους Επόπτη του Φορέα 

Υποδοχής (ΦΥ) και υπό την εποπτεία διδάσκοντος του Προγράμματος Σπουδών του 

Τμήματος Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας. Η ΠΑ υλοποιείται από τους ασκούμενους 

φοιτητές/τριες σε ΦΥ (όπως Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου ή 

Σωματεία/Εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα), πλην του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

Για το Πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση Ιονίου Πανεπιστημίου» ορίζεται Τμηματικός 

Επιστημονικά Υπεύθυνος (μέλος Δ.Ε.Π. ή Ε.Δ.Ι.Π., ή Ε.Ε.Π., ή Ε.Τ.Ε.Π. του Τμήματος Ψηφιακών 

Μέσων και Επικοινωνίας) καθώς και Υπεύθυνος σε επίπεδο Ιδρύματος (Ιδρυματικός 

Υπεύθυνος). 

3. Οφέλη φοιτητών/τριών από τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα.  

Τα οφέλη των φοιτητών/τριών από τη συμμετοχή τους στην Πρακτική Άσκηση είναι: 

• Η πρώτη επαφή με τον επαγγελματικό χώρο και η απόκτηση της απαραίτητης 

εξωστρέφειας. 

• Η γνωριμία με τις τάσεις της αγοράς και τις δεξιότητες που απαιτούνται. 

• Η εφαρμογή των γνώσεων που απέκτησαν στο Πανεπιστήμιο πάνω στον τομέα 

εργασίας που τους/τις ενδιαφέρει. 

• Η γνωριμία με τα διάφορα αντικείμενα του επαγγελματικού χώρου, ώστε να 

επιλέξουν αυτό που τους/τις προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελματικό 

και προσωπικό επίπεδο.. 
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4. Ποιοι μπορούν να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα: Προϋποθέσεις -

Διαδικασία συμμετοχής - Κριτήρια Επιλογής 

1. Οι φοιτητές/τριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση 

Ιονίου Πανεπιστήμιου» θα πρέπει να βρίσκονται, τουλάχιστον, στο ΣΤ΄ εξάμηνο σπουδών 

τους. Επίσης, πρέπει να έχουν συμπληρώσει, κατ’ ελάχιστον, 90  ECTS.  

2. Ο/Η φοιτητής/τρια εγγράφεται στο “Άτλας - Κόμβος Πρακτικής Άσκησης” - Σύστημα 

υποστήριξης Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών: ισότιμη πρόσβαση φοιτητών, 

ιδρυμάτων και επιχειρήσεων στη διαδικασία της πρακτικής άσκησης 

(https://atlas.grnet.gr/). 

3. Για την εγγραφή/σύνδεση στο ΑΤΛΑΣ  χρησιμοποιούνται οι κωδικοί πρόσβασης στις 

ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Ιδρύματος.  

4. Στον χρόνο που ορίζεται από το Γραφείο ΠΑ και σύμφωνα με τους όρους της εκάστοτε 

Πρόσκλησης, που δημοσιεύεται από το Γραφείο ΠΑ, ο/η ενδιαφερόμενος/η 

φοιτητής/τρια θα πρέπει να αποστείλει συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο έντυπο 

αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, μαζί με τα απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα τα 

οποία περιγράφονται κάθε φορά στη σχετική Πρόσκληση του Γραφείου ΠΑ Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης ΙΠ και τα οποία βρίσκονται αναρτημένα στον ιστοχώρο του Γραφείου ΠΑ 

https://internship.ionio.gr/  

5. Τα κριτήρια επιλογής του Τμήματος για τη συμμετοχή των φοιτητών/τριων σε θέσεις ΠΑ 

αναφέρονται επικαιροποιημένα στον παρόντα Κανονισμό και είναι τα εξής:  

Κριτήρια κατάταξης(Κ): Κ1: Τρέχων Μ.Ο. βαθμολογίας (ειδική βαρύτητα κριτηρίου 

0,4). Κ2: Κανονικότητα φοίτησης που ορίζεται ως το πηλίκο των ECTS των 

μαθημάτων, στα οποία ο φοιτητής έχει εξετασθεί επιτυχώς προς τα ΕCTS των 

μαθημάτων στα οποία θα έπρεπε να είχε εξετασθεί επιτυχώς αν είχε απολύτως 

ομαλή φοίτηση, βάσει εξαμήνου σπουδών στο οποίο βρίσκεται (ειδική βαρύτητα 

κριτηρίου: 0,3). Κ3: Βαθμός ολοκλήρωσης Προγράμματος Σπουδών που ορίζεται ως 

το πηλίκο των ECTS των μαθημάτων στα οποία έχει εξετασθεί επιτυχώς ο φοιτητής 

προς το σύνολο των ECTS του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών που 

απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου (ειδική βαρύτητα κριτηρίου: 0,3). 

Τύπος υπολογισμού μορίων: (Κ1x0,4 + K2x10x0,3 + K3x10x0,3) 

 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας οι φοιτητές/τριες κατατάσσονται με βάση το εξάμηνο σπουδών 

τους (από το μεγαλύτερο στο μικρότερο). 

5. Διασφάλιση της πρόσβασης στο Πρόγραμμα φοιτητών/τριών 

ΑΜΕΑ  

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στην Πρακτική Άσκηση 

φοιτητών/τριών με αναπηρία (ΑμεΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι αιτήσεις θα 

αξιολογούνται με τα κριτήρια αξιολόγησης που ισχύουν στον εσωτερικό κανονισμό 

Πρακτικής Άσκησης του Π.Π.Σ. του Τμήματος. Εντούτοις, εάν υπάρχουν φοιτητές/τριες με 

αναπηρία που πληρούν τα κριτήρια επιλογής, αλλά βρίσκονται στις πρώτες θέσεις των 

https://atlas.grnet.gr/
https://internship.ionio.gr/
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επιλαχόντων φοιτητών/τριών, η αίτησή τους θα γίνεται προσπάθεια να ικανοποιείται κατ’ 

εξαίρεση με ταυτόχρονη ισάριθμη αύξηση των προσφερόμενων θέσεων Πρακτικής Άσκησης. 

Ταυτόχρονα, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης, θα φροντίσουν για την εξεύρεση Φορέα Υποδοχής που να μπορεί να ασκήσει 

φοιτητή/τρια με αναπηρία. Συγκεκριμένα, υπάρχει μέριμνα, η οποία λαμβάνει υπόψη όσα 

αναφέρονται στο Τεχνικό Δελτίο της Πράξης: Τμήμα Δ: Φυσικό Αντικείμενο, §9) 

Λαμβάνοντας επίσης υπόψη: α) το Τεχνικό Δελτίο της Πράξης: Τμήμα Δ: Φυσικό Αντικείμενο, 

§9, β) το άρθρο 21 του Συντάγματος  περί προστασίας των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων, 

καθώς και γ) τον ΣΤ.1. Ν.4074/2012 ΦΕΚ 88 Α’ “Κύρωση της Σύμβασης για τα δικαιώματα των 

ατόμων με αναπηρίες και του Προαιρετικού Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση για τα δικαιώματα 

των ατόμων με αναπηρίες”, ορίζεται ότι Φοιτητές/Φοιτήτριες που πάσχουν από σοβαρές 

παθήσεις, όπως αυτές αποτυπώνονται στον Νόμο 23-09-2019/3557, συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης, κατά προτεραιότητα καταλαμβάνοντας τον αντίστοιχο 

αριθμό προβλεπόμενων θέσεων Πρακτικής Άσκησης, υπό την προϋπόθεση ότι επιδεικνύουν 

αντίστοιχο Πιστοποιητικό Υγειονομικής Επιτροπής κατά την υποβολή της αίτησής τους στη 

Γραμματεία του Τμήματός τους, σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον σύστημα πιστοποίησης 

αναπηρίας, το οποίο είναι σε ισχύ κατά το έτος υποβολής της αίτησης. Σε περίπτωση που ο 

αριθμός των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των προβλεπόμενων θέσεων, η 

αξιολόγηση μεταξύ των υποψηφίων της ειδικής κατηγορίας πραγματοποιείται βάσει των 

κριτηρίων που ορίζονται ανωτέρω. 

Στην περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των 

προβλεπόμενων θέσεων, η αξιολόγηση μεταξύ των υποψηφίων της ειδικής κατηγορίας 

πραγματοποιείται βάσει των κριτηρίων που ορίζονται ανωτέρω. Στην περίπτωση που ο 

αριθμός αιτήσεων ειδικής κατηγορίας είναι μικρότερος των προβλεπόμενων θέσεων, αυτές 

μπορούν να καλυφθούν από υποψηφίους της γενικής κατηγορίας.  

6. Αιτήσεις φοιτητών/τριών - Επιλογή - Ενστάσεις  

Η επιλογή φοιτητών/τριών πραγματοποιείται από τριμελή Επιτροπή, η οποία αξιολογεί τις 

υποβληθείσες αιτήσεις και ορίζεται με απόφαση του Τμήματος. Η Επιτροπή Αξιολόγησης 

των Αιτήσεων για ΠΑ απαρτίζεται από τον Επιστημονικά Υπεύθυνο (ΕΥ) του μαθήματος και 

από άλλα μέλη ΔΕΠ του Ιδρύματος. Η Επιτροπή είναι αρμόδια για την υπογραφή των 

αντίστοιχων Πρακτικών Επιλογής και την διαβίβαση των προσωρινών αποτελεσμάτων στο 

Γραφείο ΠΑ. 

Μετά την ανάρτηση των προσωρινών αποτελεσμάτων στον ιστοχώρο του Γραφείου ΠΑ 

(https://internship.ionio.gr/), οι φοιτητές/τριες οι οποίοι δεν έχουν επιλεγεί (και εφόσον 

συντρέχει λόγος) έχουν δικαίωμα να καταθέσουν ένσταση στο Γραφείο ΠΑ, εντός ορισμένου 

χρονικού διαστήματος, σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους της Πρόσκλησης. Οι ενστάσεις 

εξετάζονται από τριμελή Επιτροπή Ενστάσεων για ΠΑ, η οποία ορίζεται, επίσης, με απόφαση 

της Συνέλευσης του Τμήματος.  

Τα οριστικά αποτελέσματα επικυρώνονται από τη Συνέλευση του Τμήματος.  

https://internship.ionio.gr/
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7. Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών από τη συμμετοχή τους στο 

Πρόγραμμα 

Οι φοιτητές/τριες, οι οποίοι θα επιλεχθούν να διενεργήσουν ΠΑ, θα πρέπει να 

ακολουθήσουν τις οδηγίες που θα τους δοθούν από το Γραφείο ΠΑ. Στο τέλος της ΠΑ ο/η 

φοιτητής/τρια θα πρέπει να αποστείλει στο Γραφείο ΠΑ τα παραδοτέα έγγραφα του 

Προγράμματος. (Όλες οι σχετικές οδηγίες/πληροφορίες βρίσκονται αναρτημένες στον 

ιστοχώρο του γραφείου ΠΑ: https://internship.ionio.gr/). 

Σε περίπτωση που κάποιος/α φοιτητής/τρια ακυρώσει την Πρακτική του Άσκηση για 

προσωπικούς λόγους, δεν μπορεί να πραγματοποιήσει ξανά ΠΑ μέσω του Προγράμματος 

«Πρακτική Άσκηση Ιονίου Πανεπιστημίου». 

8. Διάρκεια, ωράριο & διάστημα υλοποίησης Πρακτικής Άσκησης  

Η ΠΑ των φοιτητών/φοιτητριών του Τμήματος Ψηφιακών Μέσων και Επικοινωνίας έχει 

ελάχιστη διάρκεια τριών (3) μηνών πλήρους απασχόλησης. Το εβδομαδιαίο ωράριο 

αντιστοιχεί στο ωράριο του αντίστοιχου επιστήμονα στον ΦΥ και είναι 30-40 ώρες την 

εβδομάδα. Ωστόσο, είναι δυνατή η επέκταση της διάρκειας της Πρακτικής Άσκησης έως και 

κατά τρείς (3) μήνες στον ίδιο Φορέα Υποδοχής (δηλαδή, μέγιστη συνολική διάρκεια έξι (6) 

μήνες), με όρους και προϋποθέσεις που περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστο τη σύμφωνη γνώμη 

του Υπευθύνου Πρακτικής Άσκησης, του/της φοιτητή/τριας και του Φορέα Υποδοχής. Το 

κόστος αποζημίωσης και ασφάλισης για το επιπλέον διάστημα Πρακτικής Άσκησης βαρύνει 

αποκλειστικά το Φορέα Υποδοχής, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

Η ΠΑ πραγματοποιείται κατ’ έτος σε χρονικές περιόδους που ορίζονται μετά από αξιολόγηση 

των ετήσιων συνθηκών από τον ΕΥ στο Τμήμα σε συνεργασία με τον Ιδρυματικά Υπεύθυνο 

ΠΑ και το Γραφείο ΠΑ, με κριτήρια: α) την απρόσκοπτη συμμετοχή των ασκούμενων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία και (β) την κατά το δυνατόν μέγιστη αξιοποίηση των 

προσφερόμενων από τους ΦΥ διαθέσιμων περιόδων απασχόλησης των ασκούμενων. Οι κατ’ 

έτος περίοδοι πραγματοποίησης της ΠΑ ανακοινώνονται από το Γραφείο ΠΑ. 

9. Αναζήτηση και Επιλογή Φορέα Υποδοχής  

Η λίστα των επιλεγμένων συνεργαζόμενων ΦΥ ΠΑ καταρτίζεται καθ΄ όλη τη διάρκεια του 

χρόνου και ανακοινώνεται αυτόματα, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος (ΠΣ) ΑΤΛΑΣ 

(https://atlas.grnet.gr/). Οι υποψήφιοι ασκούμενοι επιλέγουν ΦΥ που είναι ήδη 

εγγεγραμμένος ή που πρόκειται να εγγραφεί στο ΑΤΛΑΣ. Στην περίπτωση που οι 

φοιτητές/τριες επιθυμούν να αναζητήσουν τον ΦΥ της Πρακτικής τους Άσκησης με χρήση της 

πλατφόρμας του ΑΤΛΑΣ, μπορούν να απευθύνονται είτε στον ΕΥ ΠΑ του Τμήματος, είτε στο 

Γραφείο ΠΑ, προκειμένου να λαμβάνουν περαιτέρω καθοδήγηση. 

Η ΠΑ είναι δυνατόν να πραγματοποιηθεί και σε άλλη πόλη, εκτός της Κεφαλονιάς / Κέρκυρας. 

Διευκρινίζεται ότι το Πρόγραμμα δεν καλύπτει έξοδα διαμονής και μετακίνησης.  Ο/Η 

φοιτητής/τρια δεν δύναται να πραγματοποιήσει την Πρακτική του Άσκηση σε συγγενικό του 

πρόσωπο. Ο/Η φοιτητής/τρια, καθ’ όλη τη διάρκεια της διενέργειας της Πρακτικής Άσκησης, 

δεν δύναται να εργάζεται σε οποιοδήποτε άλλο φορέα. 

https://internship.ionio.gr/
https://atlas.grnet.gr/
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10.  Πρωτόκολλα Συνεργασίας - Απογραφικό Δελτίο Εισόδου/Εξόδου 

Ο/Η φοιτητής/τρια που θα επιλεχθεί να υλοποιήσει ΠΑ υπογράφει Πρωτόκολλο 

Συνεργασίας και συμπληρώνει Απογραφικά Δελτία Εισόδου και Εξόδου. Η συμπλήρωση του 

απογραφικού δελτίου είναι υποχρεωτική. Η μη συμπλήρωσή του συνεπάγεται διακοπή της 

ΠΑ. Όλα τα έντυπα του Προγράμματος (Βεβαίωση Ολοκλήρωσης ΠΑ, Έκθεση Αξιολόγησης 

του ΦΥ, Έκθεση Πεπραγμένων ασκούμενου) παραδίδονται/αποστέλλονται στον φοιτητή από 

το Γραφείο ΠΑ, από όπου λαμβάνει, επίσης, λεπτομερή καθοδήγηση/πληροφόρηση με τους 

ακόλουθους τρόπους: α) δια ζώσης, β) με τη δημοσίευση επιμέρους ανακοινώσεων επί των 

διαδικασιών για την ομαλή διεξαγωγή της ΠΑ και γ) με την αποστολή μηνυμάτων 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

11. Ειδικό έντυπο έναρξης/λήξης Πρακτικής Άσκησης στο 

Πληροφοριακό Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ 

Ο/Η φοιτητής/τρια που θα επιλεγεί για ΠΑ οφείλει να επισκεφθεί τον ΦΥ ή να επικοινωνήσει 

με τον νόμιμό εκπρόσωπό του, ώστε να δηλώσει εγκαίρως (το αργότερο έως 4 μέρες πριν την 

έναρξη της ΠΑ) τα προσωπικά στοιχεία τα οποία απαιτούνται για την υποβολή του ειδικού 

εντύπου Ε.3.5 Έναρξης ΠΑ στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ, βάσει της με αριθμό οικ.29147/Δ1.10258 

(1-10-2019) και της με αριθμό 30294/Δ1/10558 (1-10-2019) εγκυκλίου. Κατά την 

ολοκλήρωση της ΠΑ, ο υπεύθυνος στον ΦΥ υποβάλει στο ΠΣ Εργάνη το έντυπο Ε.3.5 

Λήξης/διακοπής της ΠΑ. 

12.  Ασφάλιση 

Με βάση την κείμενη νομοθεσία, οι φοιτητές/τριες που διεξάγουν Πρακτική Άσκηση, 

υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής 

Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 2217/1994 (Α’ 83) μόνο 

για τον κίνδυνο του ατυχήματος. Για την ασφάλιση παροχών ασθενείας σε είδος, 

εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 3232/2004 (Α’ 48). Από τη στιγμή που επιλεγεί 

ο/η φοιτητής/φοιτήτρια για Π.Α. θα πρέπει να εκδώσει προσωπικό ΑΜΑ ΙΚΑ, εφόσον δεν 

διαθέτει. 

13.  Άδειες  

 Ο/Η ασκούμενος/η υποχρεούται να παρευρίσκεται στους χώρους του ΦΥ και να τηρεί το 

ωράριο και τους κανονισμούς που έχει ορίσει στέλεχος του ΦΥ. Η ημερήσια απασχόληση δεν 

θα υπερβαίνει τις οκτώ (8) ώρες. 

Ο/Η ασκούμενος/η δικαιούται να απουσιάσει από τον φορέα 1 ημέρα/μήνα κατά τη διάρκεια 

της Πρακτικής Άσκησης (τμηματικά ή συνολικά). Οι ημέρες αυτές μπορεί να είναι είτε για 

προσωπικούς λόγους είτε για εκπαιδευτικές υποχρεώσεις. Σε περίπτωση που για λόγους 

ανάγκης πρέπει να απουσιάζει περισσότερες ημέρες από τον ΦΥ, θα πρέπει να αναπληρώσει 

εντός του διαστήματος της ΠΑ τις ώρες απουσίας του και να ενημερώσει δύο ημέρες 

νωρίτερα το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης με e-mail (internship@ionio.gr) και ασφαλώς τον 

υπεύθυνο επίβλεψής του στον ΦΥ. 

mailto:internshp@ionio.gr
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14.  Πληρωμή – Επιδόματα  

Η ΠΑ αποζημιώνεται, με την ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας της Πρακτικής 

Άσκησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (παρ. 7 και 8, άρθρο 44, ν. 5128/2024). Η ΠΑ 

αποζημιώνεται, εφόσον η εβδομαδιαία διάρκεια είναι ίση ή μεγαλύτερη από το ήμισυ της 

εβδομαδιαίας απασχόλησης του αντίστοιχου επόπτη στον ΦΥ και σε κάθε περίπτωση 

μεγαλύτερη των είκοσι (20) ωρών εβδομαδιαίως. Για τις περιπτώσεις Πρακτικής Άσκησης 

συνολικής διάρκειας μεγαλύτερης των είκοσι (20) ωρών, η ΠΑ λογίζεται ως πλήρους 

διάρκειας όταν αντιστοιχεί σε εβδομαδιαία διάρκεια Πρακτικής Άσκησης που ισούται με την 

εβδομαδιαία απασχόληση του αντίστοιχου επόπτη του ΦΥ, ενώ ως μερικής απασχόλησης 

όταν αντιστοιχεί σε εβδομαδιαία απασχόληση που ισούται με το ήμισυ των ωρών της 

εβδομαδιαίας απασχόλησης του αντίστοιχου επόπτη στον ΦΥ και σε καμία περίπτωση 

λιγότερη των είκοσι (20) ωρών. Σε κάθε περίπτωση η ΠΑ πλήρους διάρκειας δεν υπερβαίνει 

τις σαράντα (40) ώρες εβδομαδιαίως. Η αποζημίωση της Πρακτικής Άσκησης καταβάλλεται 

στο/στη φοιτητή/τρια σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 52 του ν. 4611/2019 (Α’ 73). 

Με βάση την κείμενη νομοθεσία, η χορήγηση αποζημίωσης για τη διεξαγωγή Πρακτικής 

Άσκηση δε συνιστά λόγο διακοπής άλλων οικονομικών παροχών που χορηγούνται ή ειδικών 

επιδομάτων ή συντάξεων που λαμβάνουν ή δικαιούνται να λάβουν οι φοιτητές/τριες του 

Πανεπιστημίου για άλλους λόγους. Οι φοιτητές/ τριες κατά τη διάρκεια της Πρακτικής 

Άσκησης, εκτός από το δικαίωμα αποζημίωσης και ασφάλισής τους, δεν αποκτούν κανένα 

άλλο δικαίωμα εργασιακής ή συνταξιοδοτικής μορφής. 

Η πληρωμή του/της ασκούμενου/ης γίνεται εφάπαξ στο πέρας της ΠΑ, εφόσον έχουν 

ολοκληρωθεί όλες οι υποχρεώσεις που απορρέουν από το Πρόγραμμα. Η πληρωμή γίνεται 

με κατάθεση στον τραπεζικό λογαριασμό που έχει δηλώσει ο/η φοιτητής/τρια. Το ύψος της 

συνολικής (μικτής) αμοιβής των φοιτητών/τριών για τους τρείς μήνες απασχόλησης ορίζεται 

ανά ακαδημαϊκό έτος και αναγράφεται στην Πρόσκληση που εκδίδει το Γραφείο ΠΑ 


